

Después de la ocupación de Teruel, nuestras tropas, prosiguiendo su avance hacia el Sur, han ocupado importantes posiciones

El enemigo ha experimentado considerables pérdidas de hombres y material

Cuartel General del Generalísimo

SECCION DE INFORMACION.—ESTADO MAYOR

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 22 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal:

«Durante la noche última, nuestras victoriosas tropas vencieron, combatiendo, los núcleos enemigos de resistencia que se mantenían en Teruel, los cuales quedaron completamente reducidos a las ocho de la mañana, hora a la que se ocupó totalmente la ciudad. Se cogieron en ella gran número de fusiles y armas automáticas y más de tres mil prisioneros, entre ellos el jefe de Estado Mayor de una división y varios jefes, oficiales y comisarios.

También ha continuado hoy nuestra progresión hacia el Sur, ocupando las lomas de las Casillas del Coscojar, cota 972, El Castillar, el pueblo de Castralbo, la ermita de Castralbo y las cotas 971, 988 y 965.

Otras fuerzas han limpiado de enemigos el valle del Iuria y enlazaron con las anteriores.

En esta parte del campo de batalla se han hecho otros cuatrocientos prisioneros.

El número de muertos del enemigo recogidos por nuestras tropas, pasa de dos mil a tres, viéndose otros muchos más en el campo.

Han caído en nuestro poder una batería anti-aérea, dos depósitos de víveres y enorme cantidad de municiones.

Por nuestra Artillería anti-aérea ha sido derribado un avión enemigo, de los llamados «ratas».

Son totalmente falsas las noticias dadas en el parte de hoy de un supuesto éxito táctico triunfo aéreo del enemigo, sin duda tratando de desvirtuar las enormes derrotas que se le infligieron tanto en tierra como en el aire, donde perdieron once aviones, seguros, continuando así su tan desacreditada táctica de presentar victorias imaginarias, ya que no pueden darlas reales.

Salamanca, 22 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.»

Nuestras tropas victoriosas continúan su avance hacia el Sur, ocupando nuevas posiciones

Fue vencida la resistencia de la división "Lister" que pretendía oponerse a nuestro paso

Como de costumbre, insisto en que nosotros demostramos el movimiento andando. La toma de Teruel no influye para nada en el desarrollo del plan concebido por el Generalísimo, en el que la reconquista era un mero accidente, a pesar de que dicen los rojos, según sus radios, que hemos hecho un esfuerzo último para arrebatarnos Teruel. La prueba de que no es así es que hoy mismo hemos continuado el avance hacia el Sur, para cortar el frente en varios kilómetros, lo mismo que por el Norte y el Este, y nuestros soldados han ocupado el pueblo de Castralbo y las lomas de Castellar y Cascajares y otros puntos, haciendo correr a la división "Lister", que pretendía oponerse a nuestro paso.

Volviendo a lo de Teruel, comunican de Barcelona la noticia de que habían desalojado la ciudad sus defensores y se llevaron hasta el último clavo. Y añaden que las fuerzas rojas habían llevado a cabo la salida bizarramente por el valle del Turia. Ya expliqué cómo unos cuantos guardias de Asalto trataron de evadirse, pero fueron hechos prisioneros. En total, los prisioneros pasan de cuatro mil, con un centenar de jefes y oficiales, entre ellos un comisario político de la brigada de "El Campesino".

La ciudad de Teruel está destruida y en estado de gran abandono. No había establecido ni un solo servicio urbano, y el hedor se hace insostenible en las calles y en las casas. Compañeros, esta manera de proceder con la nuestra. Ni en Santander, ni en Gijón, ni en Bilbao he podido ver tanto abandono en todos los servicios. Ellos, en cambio, cogieron un Teruel completamente urbanizado y nos lo entregan convertido en auténtico muladar.

Por su parte, el jefe del Gobierno rojo, Negri, sigue haciendo de tonto de circo, porque en un periódico francés ha hecho unas declaraciones que ha reproducido "La Vanguardia", en las que dice que es deslumbrante el éxito obtenido por el "ejército republicano" en Teruel, que Franco no ha podido recuperar, a pesar de los esfuerzos gigantes que ha hecho, esfuerzos desproporcionados con el valor de la ciudad. Añadió que para ellos lo de Teruel es la victoria de la fe. Después de esto, si para ellos lo de Teruel es la victoria de la fe, buenas van a quedar la fe y la esperanza en su posible resurgimiento republicano de la España roja. Pero, ¿cuándo dejará este hombre de hacer el ridículo?

Despreciamos estas minucias y fijémonos en aquellos que han logrado con sus esfuerzos la victoria de Teruel. Yo quisiera comunicar a todos mi entusiasmo, para que en vuestros cerebros y en vuestros corazones queden grabados los nombres de los ejecutores del genial plan que concibió el Caudillo. Todos ellos han mostrado, una vez más, su pericia y su valor. Todos merecen bien de la Patria, vuestra admiración y vuestro recuerdo; pero con ellos y aún por encima de ellos, recordad el nombre del teniente coronel Tejero, muerto hace tres días en el frente, cuando vencía la resistencia de los rojos. Y recordad también al "as" de "ases" de la Aviación, al capitán Aya, cuyo nombre será escrito en el cuadro de honor de la Aviación. A todos ellos, jefes, oficiales y soldados de todo el Ejército del Norte, gratitud imperecedera por su actuación en bien de España. ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Franco! EL TEBIB ARRUMI

Asistencia a Frentes y Hospitales

NUEVOS DONATIVOS

En esta Delegación han hecho entre a los señores que se indican de los donativos que se detallan.

Pablo Barrientos, 25 pesetas.
Carlos Peña, 50.
Una palentina, 15.
Doña Flora Germán, 500.
Eladio G. Dosal, 100.
Viuda de Agripino Alonso, 25.
Vicente López Escapa, 25.
Lorenzo Carrascal, 15.
Cecilio Obregón, 50.
Viuda de Florentín Arija ("La Carrionera"), 50.
León González, 20.
Amparo Cruz (Venta de Baños), 57.
Jacinto D. Dávila, 50.
Esteban Pesquera, 10.
León Silva (Baltanás), 25.
Carlos Doetsch, 75.

De cómo el pavo rojo dejó de hacer la rueda

En la mañana de ayer, precisamente cuando el glorioso Ejército español llevaba a cabo la ocupación de la ciudad de Los Amantes, la radio roja que en días anteriores se decía de Teruel, no comparecía a la rueda habitual que diariamente forman las emisoras del mismo color. No subido para darse las novedades más salientes del día anterior.

Inquietamente, febrilmente, como acuciada por algún triste presentimiento Radio Torrente llamaba a su colega de Teruel para que hiciera acto de presencia y contase algo que animase el coro.

Todo inútil, la hermana pequeña, nacida tan solo hace días para urdir patrañas con vistas a las democracias europeas y pavonearse constantemente con un éxito relativo de vida bien desgraciada y efímera, como ha podido verse, se había dormido y no oía las dulces y plañideras llamadas de Radio Torrente.

Ante las reiteradas invitaciones, nuevamente formuladas por esta última emisora con igual objeto, la radio Durru, que por su proximidad al teatro de las operaciones sabía cómo se guisaba en estas, se apresuró a recomendar a su nerviosísima compañera:

—No te cances, no te cances, porque no saldrá.

—¿Y por qué no ha de salir?— insistió algo apagada Radio Torrente.

—Ya te lo podías figurar... —¡Ah, sí!, pues... salud, camaradas!

Y no hubo más. La rueda se deshizo, y un sepulcral silencio sobrecogió a las emisoras bermejas, hasta que por la noche una nota de don Indalecio, radiada desde lo denominada Radio Asociación de Cataluña contaba a los pobres rojillos toda la verdad, aunque con gotas...

Vida religiosa

EN SAN MIGUEL

Solemnemente novenario a N. P. Jesús Rescatado (Medinaceli).

Mañana dará comienzo en esta parroquia la solemne novena a N. P. Jesús Rescatado, con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión a las doce, misa con rosario y novena.

Por la tarde, a las dos y media, VÍA-CRUCIS.

A las siete, ejercicio de la tar-

Centro de Telégrafos

DESPACHOS DETENIDOS

Telegramas que no han podido entregarse, por ser desconocidos los destinatarios o encontrarse ausentes:

De Avilés, José Losada, Rivera, 1; de Bilbao, Valentín García, (sin señas); de Laguna, Valeriano Hernández, Hospital; Seminario, sala tercera, cama número 9.

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

CONFERENCIANDO CON LOS ALCALDES DEL PARTIDO DE ASTUDILLO

El señor delegado visitó en el día de ayer a los alcaldes de Astudillo, siendo recibido por las autoridades y autoridades de todas las localidades de aquel partido judicial.

Bajo su presidencia se reunieron todos en el salón de sesiones de aquel Ayuntamiento, dándosele la bienvenida y haciendo de la presentación el señor alcalde de Astudillo.

El señor delegado les dirigió la palabra exhortándoles a todos a desarrollar una labor justa y desinteresada, a presionar en sus decisiones de todo lo que no sea el espíritu neto que informa nuestro glorioso Movimiento y a contribuir con su autoridad a pacificar sus respectivas poblaciones. Les habló también de las relaciones con las demás autoridades, que deben ser cordiales, ya que todas, dentro de los límites de su jurisdicción, contribuyen al engrandecimiento de nuestra Patria y a desterrar los viejos procedimientos, inadmisibles en la España una, grande y libre que todos anhelamos.

Conferenció luego individualmente con todos ellos, dándoles instrucciones para el buen desempeño de su cargo como primera autoridad gubernativa de la localidad.

El señor delegado fue despedido con gran afecto por todos los reunidos.

POSTALES TARJETAS TRIPTICOS

Imprenta de la Federación Mayor, 15 Apartado 34

GOBIERNO CIVIL

PARA EL TESORO NACIONAL

Don José Corral Gutiérrez de Herrera de Pisuerba, una cadena de oro con colgante de media onza del mismo metal, todo con un peso total de 55 gramos

Servicio Social

DEPARTAMENTO PROVINCIAL

El día 24 del actual y a las cuatro de su tarde se presentarán las camaradas que se indican en el local de "Auxilio Social", calle del General Franco, número 13, para enterarles de un asunto de gran interés.

- Julia Ruiz Calzada
- Carmen Moreno Martínez
- Maria Luisa Guillón Guillón
- Teresa Moreno Nieto
- Rosario Calzada Ortiz
- Modesta Gutiérrez Aguado
- Benedicta Campos Marcos
- Inés González Cerrato
- Visitación Herrera Maisterra
- Pilar Marcos Prado
- Carmen Rico Refas
- Angeles Ortega Pérez
- Amelia Arias Casado
- Carmen García Crespo
- Rosario Polanco Villalán
- Flora García Monzón
- Primitiva García Díez Valdeón
- Lucinia Pérez Pascual
- Luisa Jambina Fernández
- Elena Iglesias Pérez
- Pilar Pita Fernández
- Dolores Temprano Fernández

Cuerpo del Ejército Marroquí

Para los conductores automovilistas

Se explora la voluntad de todo el personal de conductores automovilistas, tanto mil tares como paisanos, que sin filiarse en la Legión deseen prestar servicios en el Cuerpo de Ejército Marroquí, sin compromiso alguno, percibiendo 13 pesetas 50 céntimos diarios.

Los que deseen ocupar dichas plazas ilimitadas, se presentarán al teniente de Infantería, encargado del Banderín de Enganche para la Legión, en las oficinas de la Caja de

Prendas de abrigo para las Milicias

CONVOY AL FRENTE DE TERUEL

El próximo día 25 sale de esta capital, con rumbo al frente de Teruel, un convoy de ropas de abrigo para los camaradas que combaten en las banderas de FET y de las JON-S.

Lleva esta expedición a los camaradas que desde el primer día estuvieron combatiendo la gratitud hacia quienes, comprendiendo la magnitud de la Cruzada, no se arredraron y se aprestaron a la lucha sin pensar en otra cosa que en este nombre, que según Eugenio Montes hay que temblar de amor al pronunciarlo, y que es España.

El calor que al rico sobra ha sido aquí aprovechado junto con el sacrificio de la Sección Femenina y todo ello recogido por la sección de Milicias para este convoy, que estamos seguros se podrá repartir con alguna frecuencia, dado el espíritu del pueblo palentino y su amor a España tantas veces probado.

Casa de Socorro

En este centro benéfico se dieron asistencia facultativa durante las últimas 24 horas: Arturo Berdianos, de cinco años, herida contusa en la región mentoniana; José Ruiz, de 20, herida incisa en el dedo medio de la mano izquierda; Eusebio García, de 23, herida contusa en la mano derecha y Benito Grandosa, de 15, herida incisa en la región tenar de la mano izquierda.

El Consejo de ministros de ayer

Aprobó el texto de la Carta de Trabajo

También expresó su felicitación al Generalísimo como artífice de la victoria de Teruel

BERGOS. — El Gobierno nacional celebró ayer Consejo de ministros.

Después de las cuatro y media comen-

zaron a llegar a la residencia del Generalísimo don Jordana, Amado, Peña, González, Suances, Dávila, Fernández Cues-

ta, Martínez Anido y Sáinz Rodríguez. Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los

cinco y cuarto ya quedaban reunidos en Consejo, el cual se prolongó hasta las seis horas, ya que a las once y cuarto se levantó para salir los primeros ministros.

No hay grandes cosas, señores. El Consejo empezó con unas palabras del general Jordana, que expresó la felicitación del Gobierno al general Dávila, jefe del Ejército de todo nuestro Ejército, que una vez más ha cubierto de gloria y merece el homenaje de todos los españoles.

Nuevamente, con amplitud y minuciosidad, el Consejo ha examinado el texto de la Carta de Trabajo, que ha sido aprobado a los efectos de someterlo a informe del Consejo Nacional de F. E. T. y de las JON-S, que con tal objeto será convocado mañana.

Se ha aprobado un decreto estableciendo el régimen del cultivo y del mercado interior del maíz, y otro, con reglamento, del Instituto Geográfico y Estadístico.

El Consejo ha examinado con detenimiento la situación política internacional, y finalmente —concluyó diciendo el ministro— ha dedicado su atención a la serie de disposiciones y proyectos de los distintos ministerios.

Después de las once y cuarto de la noche, el ministro del Interior recibió en su despacho al gobernador civil de Oviedo, don Gerardo Caballero, presidente de la Junta de reconstrucción de aquella ciudad, acompañado de varios miembros de la citada Junta.

SANCCIONES IMPUESTAS

Se impone la multa de 250 pesetas al vecino de Osorno Simón Rodríguez Campo, por faltar a lo dispuesto sobre "Auxilio Social".

Idem id. 50 a Ramón Díez Quejigal y otras 50 a Román González Casares, vecinos de

Divagaciones Intrascendentes

Campana contra la neurastenia y el histerismo

Por el Dr. A. VALLEJO NAGERA

Ha tiempo concebimos el descabellado proyecto de emprender activa campana contra la neurastenia y histerización de la sociedad española...

Salvamos, sin embargo, la heterodoxia científica que ciertos criticos acaso adviertan en la presente divagación, encaminada a una profilaxia social que para nada roza la Psiquiatria...

Coinciden casi todos los frenólogos modernos en la teoría de que el histerismo es una reacción morbosa, consistente en el "refugio semi-consciente en la enfermedad para obtener ventajas en la lucha por la vida"...

Diferenciase el histerico del simulador vulgar en que el último miente sus sintomas con plena consciencia de lo que hace, mientras que el primero ha perdido parcialmente el dominio sobre su "yo" y finge con escasa participación de la conciencia, pero a su satisfacción...

Caracterizase socialmente el histerico por su indeseabilidad; y psicológicamente por ser ego centrico, mentiroso, enredador, holgazán, fátuo, enfermo de conveniencia, atento a satisfacer sus caprichos...

El S. E. U. es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange. Sus camaradas son los más fieles depositarios de la doctrina nacional-sindicalista. En sus Centros se conserva la austeridad y severidad de los tiempos heroicos...

Esta palabra, Revolución, que tanto asusta a capitalistas, caciques, políticos, es la que más alegra la vida de los camaradas del S. E. U., que han encontrado en ella la expresión más adecuada a sus ideas.

Los camaradas que se encuentran en el frente no conciben ya un Estado que no sea nacional-sindicalista. Si a su vuelta de los parapetos alguien intentara volver a los antiguos métodos, sufriría un cruel castigo por nuestras milicias...

El S. E. U. no retrocederá jamás, no dará un paso atrás, no ejecutará ningún acto que pueda entenderse como una traición o claudicación a sus postulados.

Que no se llame a engaño nadie: el S. E. U. no retrocede, el S. E. U. siempre adelante... (De las Falanges Universitarias del S. E. U. de Málaga.—Distribución nacional de P. y P. del S. E. U.)

Cuando se acerque a ti o llame a tu puerta una camarada de la Sección femenina del SEU solicitando una suscripción o un donativo "pro HAZ", semanario oficial de los estudiantes nacional-sindicalistas...

Piensa en los que cayeron pregonándolo en las calles de Madrid, desafiando el odio marxista.

Piensa que antes del glorioso Movimiento era uno de los órganos periodísticos más puros, en el que colaboraban asiduamente José Antonio, Sánchez Mazas, Fernández Cuesta, Ruiz de Alda, etc.

Piensa que desde que lo fundara Alejandro Salazar, vilmente asesinado en la cárcel de Madrid, ha sido el periódico que más sangre y más persecuciones ha costado a los estudiantes que han luchado por la Patria, el Pan y la Justicia.

Piensa en todo esto, y después manda tu suscripción o donativo "pro HAZ" a la Jefatura Nacional del S. E. U.

Los musulmanes tuncinos en su viaje hacia la Meca

Malos tratos a bordo de un barco francés. TUNEZ.—Los diarios árabes publican una carta abierta de los peregrinos tuncinos, en viaje hacia la Meca, dirigida al Bey y fechada en Port-Saïd en la que se lamentan del mal trato que se les ha dado a bordo del vapor francés "La Bretagne"...

POMADA CERE O

Cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides y sabalones.

LUIS MARTY GILBERT FOTOGRAFO

PASTORES, 11 PALENCIA. Acude al llamamiento de los Jefes locales de F. E. T. para hacer las fotos de carnet.

VACANTE DE MEDICO

Se halla vacante la plaza de médico de esta villa, dotada, en concepto de iguales, con 4.500 pesetas por la asistencia a unos ochenta vecinos, aproximadamente. Titular aparte. Las solicitudes, al señor Alcalde de Valdecañas de Cerrato.

Sindicato Español Universitario

EL S. E. U. NO RETROCEDE. El S. E. U. es la representación más exacta del espíritu revolucionario de la Falange. Sus camaradas son los más fieles depositarios de la doctrina nacional-sindicalista.

Notas municipales

LA SESION DE HOY. Para hoy, miércoles, a las siete de la tarde, ha sido convocada la Comisión Permanente Municipal, para celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria.

En el orden del día figuran los siguientes asuntos: 1.º Expediente de aprobación del acta de la sesión anterior.

Relaciones de jornales y facturas presentadas por Intervención.

Solicitudes de licencias para realizar obras.

Presupuesto para dotar de útiles al Laboratorio municipal.

Cuentas de material de Depesitaria e Intervención.

Denuncia de la Guardia municipal sobre el mal estado de una vivienda.

Solicitudes interesando licencia para el traslado de restos en el Cementerio católico.

Certificación de obras ejecutadas en la renovación de aceras en la calle Mayor.

Adiciones al padrón vecinal.

Solicitud de una plaza encargada de Evacuatorio.

Proposición del señor arquitecto sobre venta de una parcela.

Correspondencia oficial de la semana.

Disposiciones oficiales de la semana.

Ruegos y preguntas.

CLASIFICACION Y DECLARACION DE SOLDADOS

El próximo domingo veintisiete del actual y hora de las diez de la mañana, celebrará sesión extraordinaria este excelentísimo Ayuntamiento con objeto de proceder a la clasificación y declaración de los mozos alistados por este Municipio para el reemplazo del Ejército correspondiente al año 1940, debiendo comparecer en dicho día y hora ante esta Excmo. Corporación todos los mozos nacidos en los segundo, tercero y cuarto trimestres del año 1919, para proceder a su talla y reconocimiento, advirtiendo a los referidos mozos que de no comparecer a este acto, serán clasificados PROFUGOS con todas sus consecuencias.

OPTICA SALAMANCA

DESPECHO DE RECETAS MAYOR, 53

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA

CARRION DE LOS CONDES. Todos los miércoles, consulta en Herrera.

Sensacionales declaraciones del ministro soviético Teodoro Butenko

EL CAMPO RUSO ES LA MAS ATROZ ESCLAVITUD. Después de la desaparición de Bucarest, del ministro de la U. R. S. S., Butenko, llamado a Moscú por su Gobierno y comentando la noticia sensacional de la llegada del ex diplomático ruso a Roma "Il Giornale d'Italia", publica algunas interesantes declaraciones hechas por este funcionario, escapado milagrosamente de la persecución de los agentes de la G. P. U.

«¿Qué beneficios—se pregunta Butenko—ha producido el régimen soviético al pueblo ruso y a los otros que componían la antigua Rusia zarista? Explorando los más bajos instintos de los campesinos, les prometió la ocupación de una parte de los latifundios y de las haciendas de los grandes propietarios para repartirlas entre ellos».

En realidad, ha introducido, por el contrario, en el campo ruso la más atroz esclavitud que la historia de la humanidad haya jamás registrado. Contra su libre voluntad y por la fuerza de las armas, los campesinos son amontonados en las haciendas colectivas (Kolkhuzy) lo que equivale al completo despojo de todo derecho de propiedad inmueble, a la supresión de toda iniciativa personal de trabajo y a la imposición de un esfuerzo colectivo, bajo el terror de las penas corporales.

Los campesinos son forzados a dar todo lo que obtienen de su trabajo al Estado y arrastran su mísera existencia por una posibilidad de desarrollar un trabajo productivo y de aumentar su hacienda por sus ahorros en un trabajo agrícola.

CIEZA OPTICO

MAYOR, 108 - PALENCIA

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje)

Curiosidades

CUANTO GANA UN MEDICO EN ALEMANIA BERLIN.—Según una reciente estadística, realizada en Alemania, los médicos, cuyos ingresos han aumentado en conjunto hasta los 441,6 millones de marcos. Entre esos médicos, había 5.400 cuya ganancia no pasaba de los 5.000 marcos al año; 17.700 ganan entre las 5.000 y los 12.000 marcos; 13.500 ganan entre 12.000 y 50.000 marcos y 231 ganan más de 50.000 marcos al año. De éstos ha habido 14 con una ganancia neta de más de cien mil marcos, o sea, más de trescientos mil pesetas.

UN BUENTAURO ITALIANO DEL SIGLO XVII MUNICH.—En el centro de la ciudad bávara de Starnberg, situada a orillas del lago del mismo nombre, hay una casa en cuyo frontispicio se ha colocado un gran fresco que—según dice la Agencia Centralearopa—representa el bucentauro que el elector Fernando María de Starnberg se hizo construir en el siglo XVII por un célebre carpintero italiano para navegar a su placer por las aguas del lago. La nave tenía una longitud de 25 metros y una altura de 20, con una tripulación de 110 marineros y un armamento de 16 cañones y una veintidoble de rayas blancas y azules.

EPIDEMIA ENTRE LOS GATOS DE DINAMARCA KOPENHAGUE.—Se ha declarado en algunas regiones de Dinamarca una terrible epidemia entre los gatos. En Orup, cerca de Fakse por ejemplo, no han quedado vivos más que tres gatos de los 75 que había. Para evitar la consiguiente propagación por las ratas, los habitantes de aquella localidad han gastado ya más de 100.000 coronas para veneno sin registrar sin embargo un éxito notable. La naturaleza de la epidemia es del todo desconocida. Se sabe únicamente que la enfermedad ataca generalmente a los animales jóvenes, los cuales mueren en menos de 24 horas.

EXTRAORDINARIA PESCA EN EL MAR BALTICO KOPENHAGUE.—La Agencia Centralearopa, informa que actualmente las aguas del pequeño Báltico son abundantisimas en arenques, de los cuales se encuentra extraordinaria cantidad en las costas de la isla de Fionia.

En algunos sitios, ha bastado meter un cubo en el mar para sacarlo lleno de arenques. LA MODA DEL CABELLO FEMENINO Y EL CINE BUDAPEST.—La moda del peinado alto en gran boga, especialmente en Hungría, ha desencadenado en los ambientes cinematográficos locales una secuela de polémicas de Prensa, sin contar los alborotos que se registran diariamente en toda Hungría. Las señoras de peinados modernos han llegado a ser la obsesión de los periodistas y más que de nadie del público que va al cine para asistir al espectáculo sin verse obligado a menear la cabeza a derecha e izquierda, según las oscilaciones de la cabeza que está delante. Para quién más penosa es la situación es para los propietarios de los cines que, en homenaje a la moda y a los derechos de los que no se contentan con tener una visión parcial de la pantalla, no saben a qué partido atenerse. Querría prohibirse el peinado alto, pero ¿quién no sabe que el cine no podría existir sin la mujer? Y ¿quién no sabe, por otra parte, que la mujer por rendir pleitesía a la moda renunciaría quizá a ese placer de la vida? (Central-europa.)

Sensacionales declaraciones del ministro soviético Teodoro Butenko

EL CAMPO RUSO ES LA MAS ATROZ ESCLAVITUD. Después de la desaparición de Bucarest, del ministro de la U. R. S. S., Butenko, llamado a Moscú por su Gobierno y comentando la noticia sensacional de la llegada del ex diplomático ruso a Roma "Il Giornale d'Italia", publica algunas interesantes declaraciones hechas por este funcionario, escapado milagrosamente de la persecución de los agentes de la G. P. U.

«¿Qué beneficios—se pregunta Butenko—ha producido el régimen soviético al pueblo ruso y a los otros que componían la antigua Rusia zarista? Explorando los más bajos instintos de los campesinos, les prometió la ocupación de una parte de los latifundios y de las haciendas de los grandes propietarios para repartirlas entre ellos».

En realidad, ha introducido, por el contrario, en el campo ruso la más atroz esclavitud que la historia de la humanidad haya jamás registrado. Contra su libre voluntad y por la fuerza de las armas, los campesinos son amontonados en las haciendas colectivas (Kolkhuzy) lo que equivale al completo despojo de todo derecho de propiedad inmueble, a la supresión de toda iniciativa personal de trabajo y a la imposición de un esfuerzo colectivo, bajo el terror de las penas corporales.

Los campesinos son forzados a dar todo lo que obtienen de su trabajo al Estado y arrastran su mísera existencia por una posibilidad de desarrollar un trabajo productivo y de aumentar su hacienda por sus ahorros en un trabajo agrícola.

CIEZA OPTICO

MAYOR, 108 - PALENCIA

Lucio González E. de Medina Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado. Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje)

Curiosidades

CUANTO GANA UN MEDICO EN ALEMANIA BERLIN.—Según una reciente estadística, realizada en Alemania, los médicos, cuyos ingresos han aumentado en conjunto hasta los 441,6 millones de marcos. Entre esos médicos, había 5.400 cuya ganancia no pasaba de los 5.000 marcos al año; 17.700 ganan entre las 5.000 y los 12.000 marcos; 13.500 ganan entre 12.000 y 50.000 marcos y 231 ganan más de 50.000 marcos al año. De éstos ha habido 14 con una ganancia neta de más de cien mil marcos, o sea, más de trescientos mil pesetas.

UN BUENTAURO ITALIANO DEL SIGLO XVII MUNICH.—En el centro de la ciudad bávara de Starnberg, situada a orillas del lago del mismo nombre, hay una casa en cuyo frontispicio se ha colocado un gran fresco que—según dice la Agencia Centralearopa—representa el bucentauro que el elector Fernando María de Starnberg se hizo construir en el siglo XVII por un célebre carpintero italiano para navegar a su placer por las aguas del lago. La nave tenía una longitud de 25 metros y una altura de 20, con una tripulación de 110 marineros y un armamento de 16 cañones y una veintidoble de rayas blancas y azules.

EPIDEMIA ENTRE LOS GATOS DE DINAMARCA KOPENHAGUE.—Se ha declarado en algunas regiones de Dinamarca una terrible epidemia entre los gatos. En Orup, cerca de Fakse por ejemplo, no han quedado vivos más que tres gatos de los 75 que había. Para evitar la consiguiente propagación por las ratas, los habitantes de aquella localidad han gastado ya más de 100.000 coronas para veneno sin registrar sin embargo un éxito notable. La naturaleza de la epidemia es del todo desconocida. Se sabe únicamente que la enfermedad ataca generalmente a los animales jóvenes, los cuales mueren en menos de 24 horas.

EXTRAORDINARIA PESCA EN EL MAR BALTICO KOPENHAGUE.—La Agencia Centralearopa, informa que actualmente las aguas del pequeño Báltico son abundantisimas en arenques, de los cuales se encuentra extraordinaria cantidad en las costas de la isla de Fionia.

En algunos sitios, ha bastado meter un cubo en el mar para sacarlo lleno de arenques. LA MODA DEL CABELLO FEMENINO Y EL CINE BUDAPEST.—La moda del peinado alto en gran boga, especialmente en Hungría, ha desencadenado en los ambientes cinematográficos locales una secuela de polémicas de Prensa, sin contar los alborotos que se registran diariamente en toda Hungría. Las señoras de peinados modernos han llegado a ser la obsesión de los periodistas y más que de nadie del público que va al cine para asistir al espectáculo sin verse obligado a menear la cabeza a derecha e izquierda, según las oscilaciones de la cabeza que está delante. Para quién más penosa es la situación es para los propietarios de los cines que, en homenaje a la moda y a los derechos de los que no se contentan con tener una visión parcial de la pantalla, no saben a qué partido atenerse. Querría prohibirse el peinado alto, pero ¿quién no sabe que el cine no podría existir sin la mujer? Y ¿quién no sabe, por otra parte, que la mujer por rendir pleitesía a la moda renunciaría quizá a ese placer de la vida? (Central-europa.)

SE HA CREADO UN REGIMEN LERABLE

En el país del bolchevismo reina el más pantoso terror. En continua contradicción con las promesas del régimen, sus dirigentes han hecho de la pena de muerte la clave de su política interior. Han despachado ya en esta semana millares de oficiales del ejército rojo, los cuales se cuentan una serie de notables generales soviéticos, como Tucaevski, Ubovski, Jakir, Gamarnik y otros. Han condenado a muerte a docenas de sus más calificados matemáticos, bajo la sospecha de que el solo hecho de su permanencia en funciones en el ejército pudiese ser bastante para convertirse en traidores a su régimen y a sus intereses. Ya han exterminado toda una serie de sus mejores comunistas, y entre ellos, algunos de los más eminentes. En ninguno de estos casos el régimen respectivo se ha atendido a las formas procesales legítimas y legales en la jurisdicción del resto del mundo.

Yo, que he asistido personalmente a los procesos en la Rusia soviética—prosigue Teodoro Butenko—, conozco mejor que nadie la horrenda fragua de destrucción humana que ha arrebatado la vida a muchísimas personas beneméritas y perfectamente inocentes. Sintiendo toda la dignidad de mi carácter y que se eleva a la altura de mi deber, he decidido romper de una vez con el bolchevismo, el cual siempre me ha pesado y me ha pesado como el más horrible sueño.

La experiencia de la revolución bolchevique en Rusia, que yo he seguido y observado largo de veinticinco años, me ha convencido de la falsedad y de lo efímero de las ideas socialistas aplicadas a la práctica de la vida cotidiana. He venido a Roma y he pasado a la verdadera cultura, de la civilización y de la justicia, decidido a consagrar todas mis fuerzas a la defensa del progreso humano.

Las nacionalidades oprimidas de la antigua Rusia plena y completa han conseguido la autonomía, y han llegado hasta pedir el libre derecho de las diferentes naciones de su país para salir, si así lo estiman conveniente, de la federación soviética.

«¿Qué es lo que han obtenido en realidad los diferentes pueblos que componían la Rusia zarista?»

LAS NACIONALIDADES OPRIMIDAS DE LA ANTIGUA RUSIA plena y completa han conseguido la autonomía, y han llegado hasta pedir el libre derecho de las diferentes naciones de su país para salir, si así lo estiman conveniente, de la federación soviética.

«¿Qué es lo que han obtenido en realidad los diferentes pueblos que componían la Rusia zarista?»

La vida en la provincia

CRONICA DE TORQUEMADA

Gran asamblea e imposición de insignias de Acción Católica

Un día intenso comenzó la jornada de la tarde en la gran asamblea que se celebró en la parroquia de San Sebastián. Allí, con el espíritu de Cristo, y como nuevo apostolado, se celebró la gran asamblea e imposición de insignias de Acción Católica.

Los señores de la tarde, en las primeras horas de la mañana, en los cristales de niebla eran heridos por los primeros rayos del sol, las señoras Victorias Hetero y Asunción Alonso, presidenta y secretaria, respectivamente, de la Unión Regional de A. C., acompañadas del Sr. Director y Sr. Secretario de la Unión Regional de A. C., don Zacarías Gama, descendieron del templo, don Zacarías Gama, descendieron del templo, don Zacarías Gama, descendieron del templo...

En la tarde, en las primeras horas de la mañana, en los cristales de niebla eran heridos por los primeros rayos del sol, las señoras Victorias Hetero y Asunción Alonso, presidenta y secretaria, respectivamente, de la Unión Regional de A. C., acompañadas del Sr. Director y Sr. Secretario de la Unión Regional de A. C., don Zacarías Gama, descendieron del templo, don Zacarías Gama, descendieron del templo...

piadosas, con abnegación y sacrificio, debiendo obrar bien, sin pereza, con diligencia y no por bien parecer, sino por cumplir así con sus deberes. Para ello —dice— tiene que ser la joven angelicalmente pura, y elogiando esta virtud con palabras del Espíritu Santo, les muestra cómo encontrarán valor para todas sus flaquezas frecuentando la Sagrada Eucaristía. Insiste en la necesidad de la formación propia para el apostolado y cómo deben las jóvenes esforzarse en renovar las cristianas costumbres de nuestros antepasados, para que cuando vuelvan victoriosos los jóvenes de nuestras vanguardias no se escandalicen de las costumbres de nuestros hogares, para que sean ya éstos modelos en los que puedan descansar de sus luchas por Dios y por la nueva España.

Señor apóstoles —les dice— también en la calle, que también tiene que ser de Cristo. El templo, lleno; los discursos, magníficos y valerosos, hicieron estallar a nuestro párroco en elocuente acción de gracias a todos: autoridades, feligreses y oradores; que también comprenden la tarea de ayudarle a recristianizar las costumbres, para que Torquemada se incorpore a la vida católica que empieza de nuevo a vivirse en nuestra Patria y por ello asistimos a su azul amanecer, preludio del reinado de Cristo, en esta tierra a la que, por tanto amarla, empieza también a bendecir El, regalándonos un Caudillo que está salvando a España por Dios y para Dios. Las últimas palabras de nuestro párroco quiere dedicárselas a las jóvenes que acaban de adornar su pecho con la insignia de Acción Católica, diciéndoles que sepan ser dignas de Cristo y que, así como los jóvenes están purificándose en las trincheras del pernicioso influjo que en estos últimos tiempos recibieren, ellas sepan también purificarse para ser mañana las esposas y las madres que con sus ejemplos sepan ser el modelo de formación de costumbres.

Si con frío intenso comenzó la jornada, ello fué en el ambiente, que las almas, en cambio, buena temperatura pudieron tomar con la caurosa labor de apostolado que el domingo desarrollaron en Torquemada las Juventudes Femeninas de Acción Católica.

EL CORRESPONSAL

Villalcázar de Sirga

JESUSIN DIEZ GONZALEZ: ¡PRESENTE!

Se han celebrado solemnes funerales, en la parroquia de esta villa, por el eterno descanso del alma del joven, heroico y bravo militante de F. E. T. y de las JON-S, camarada Jesusin Diez González, que fué herido en El Muletón el día 14 de enero y falleció el día 26 del mismo mes.

A las diez de la mañana tuvieron lugar las honras fúnebres, a las que asistieron las autoridades, secciones todas de F. E. T. y de las JON-S, niños de ambas escuelas con sus maestros respectivos, yendo todos en correcta formación, al frente de la cual iban las banderas, portadas por elementos de dichas secciones y escuelas.

En el centro de la soberbia y arquitectónica iglesia parroquial se había levantado el túmulo, cubierto con las enseñas nacional y de F. E. T., al que daban escolta una escuadra de "Rehas" de la sección local.

Daba cima al mismo una gran corona cuya seriedad que el momento requería estaba simbolizada por su sencillez y modestia, tras de las cuales se ocultaba su inestimable valor, resaltadas aquéllas por el homenaje que sus camaradas todas le hacían y que se veía reflejado en la cinta dedicada, que aparecía entrelazada a dicha corona.

Nuestro dignísimo párroco, don Antonio Rubio, exaltó las virtudes que adornaban a nuestro segundo héroe, enalteciendo el valor de quien supo ofrendar su vida en los campos turoleses en defensa de nuestra Religión y nuestra Patria, poniendo de manifiesto los sacrificios actuales, que son afrontados por todos nuestros soldados como expresión fiel de los ideales que están defendiendo.

Finalizó el acto acompañando a los familiares del camarada hasta la casa de los padres para elevar al Todopoderoso una oración más por el alma de este bravo soldado. Se cantaron los himnos y se dieron los gritos reglamentarios, todo lo cual fué contestado por el público, que acudió en masa para unirse de todo corazón al dolor de aquéllos. Se organizó el desfile ante las banderas, al mismo tiempo que se expresaba el sentido pésame al padre del caído, quien no pudo agradecer al público su asistencia a dichos actos por la inmensa emoción que le embargaba, haciéndolo en su nombre don José González Rodríguez, tío carnal del héroe.

A sus atribulados padres, nuestros queridos convecinos don Jesús Diez Saldaña y doña Juliana González, como a sus hermanas y demás familiares, enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento, deseándoles cristiana y patriótica resignación para sobrellevar con entereza esta pérdida, tan dolorosa como inestimable.

JESUSIN DIEZ GONZALEZ: ¡PRESENTE!
Por Dios y España: ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

EL CORRESPONSAL

SUCESOS

UNA JOVEN DE VILLACICALER HA SIDO DETENIDA

La Guardia civil del puerto de Villada ha detenido a la veintidosa de Villacicaler, Oliva Merino Secada, de 17 años de edad, autora del hurto de una cartera que contenía la cantidad de 95 pesetas, un reloj y una sortija, propiedad de F. J. Fernández Quijada y cuya sustracción efectuó la detención cuando regresaba de Palencia en el tren juntamente con la denunciante.

En el momento de la detención, le fué ocupada la cartera en cuestión con parte del dinero sustraído y los demás objetos.

LA HAZANA DE UN LADRON PRECOZ

La vecina de esta capital, doña Felisa Ortega Villanueva, con domicilio en la calle de San Bernardo, ha denunciado que hallándose en la iglesia de San Lázaro oyendo misa, y en un momento en que hubo de apercarse al comulgatorio, le fué sustraído un bolsillo con dieciocho pesetas guardadas en el mismo.

Poco tiempo después, unos vecinos de la calle de Estrada sorprendían a un muchacho en el interior de un solar conteniendo tranquilamente una cantidad de dinero. Sospechando dichos vecinos que el dinero en cuestión procediese del robo, avisaron al guardia de Asalto Julián Aguilar para que procediera a esta investigación.

Apercebido el muchacho de la presencia del guardia, se dio a la fuga, arrojando al suelo el bolsillo.

A los pocos momentos, el guardia procedió a la detención, conduciendo al aprehendido jovenzuelo a la Comisaría de Vigilancia en donde declaró llamarse Paulino Antolín Marcos, de 14 años, con domicilio en el Corral de Pinta, y ser autor de la sustracción del bolsillo, que pudo ser recuperado, como igualmente el dinero que contenía.

De la denuncia se dió traslado al Juzgado municipal.

SUSTRACCION DE CARBON

En Venta de Baños han sido denunciados los jóvenes Ventura Puebla Rubio, Feliciano Puebla Palenzuela y Mariano Lueña, autores de la sustracción de 80 kilogramos de carbón de los vagones de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte.

Notas de provincias

UN EXPRESSIVO TELEGRAMA SAN SEBASTIAN—El director de "Domingo" ha dirigido al ministro del Interior el siguiente telegrama:

"Reunidos en modesto fraternal almuerzo más de sesenta escritores y obreros, para celebrar aniversario aparición semanario "Domingo", han acordado donativo 600 pesetas heridos hospitales, y reiteran entusiasta adhesión al glorioso Gobierno nacional. En nombre de todos y rogándole lo transcrita a S. E. le saluda afectuosamente, Juan Pujol".

CRUCERO ALEMÁN EN BILBAO

BILBAO.—Hoy ha entrado en el puerto de El Abra el crucero acorazado alemán "Almirante Scheer".

Después de fondear, el comandante del buque, acompañado de la alta oficialidad, ha salido a tierra para cumplimentar a las autoridades.

Las visitas han empezado por la efectuada al gobernador militar.

A la tarde, las autoridades han devuelto las visitas a bordo, siendo agasajadas por la oficialidad y la marinería.

Más tarde se desembarcó la marinería, la cual al recorrer las calles de la villa ha puesto en ellas una nota de simpatía.

El acero de las bayonetas de los soldados de Franco puede extraerse de un objeto que fué entregado, especialmente, a la Requisa de Chatarra

Panorama de la zona roja

A Miaja acabaremos viéndole en la pantalla

LA SUPERVEDETTE

Miaja, el modesto Miaja, ha estado en Barcelona. Y claro está, ha hecho declaraciones muy modestas. He aquí un fragmento de su entrevista con el redactor de "El Diluvio" (9 de los corrientes):

"Aquí se le admira mucho y en cuanto el pueblo se entere de que está entre nosotros, ya verá usted—le dijo un reportero—

—Ya lo sé, y en cuanto a demostraciones ya sé que soy la "supervedette".

Textual.

¿Qué esperan en Hollywood? CONSIGNAS DE SALVAJISMO

El comisario del ejército rojo, camarada Eduardo Castiella, ha dirigido a todos los comisarios políticos del ejército del Este una alocución. En ella dice cosas peregrinas: Por ejemplo:

"La solidaridad patenté cada día de los pueblos, nos asegura los pies para una resistencia más tenaz y nos obliga a apretar los cerrojos de nuestras armas".

Esto de que les aseguren los pies no lo entendemos. Acaso "solidaridad internacional" quiere decir pistolas rusas y lo de los pies significa que no les dejan huir. Sigue el camarada: "Se acercan horas de lucha cruenta. Tenemos que saber resistir salvajemente.

Resistir, siempre resistir. De avanzar, ni palabra. Y el adverbio es expresivo: "salvajemente".

Si no se han conducido nunca de otra manera. Y que perdonen los salvajes.

EL REPARTO DEL HAMBRE

Denunciábamos el otro día el verdadero "desgano" de las cooperativas de consumo de la zona roja; negar los alimentos a los patriotas. Y citábamos textos demostrativos de ello. Hoy hallamos uno muy expresivo en "La Voz" de Madrid que dice lo siguiente:

"Los obreros que se dejan sus energías en la fresa, o en el tomo, merecen otro trato que los que están esperando la entrada de Franco".

Que son los más.

LO QUE QUERRIAN HACER CON LA CONCIENCIA INFANTIL

El director de Primera Enseñanza de la zona roja ha dado el 12 del actual en el "Casal del Mestre" de Barcelona una conferencia que reporta la prensa barcelonesa del 13. Copiamos la reseña.

Tanto la teoría de la neutralidad escolar como la que respalda a la idea de dejar libre la conciencia del niño, son hipótesis sustentadas por los dirigentes de otros tiempos que no tienen razón de existir. Deemos respetar la conciencia del niño? No—dice el orador—sino "formar" la conciencia del niño. Esta es la obligación del maestro de la nueva escuela unificada. Hoy todo el programa escolar debe tender a formar al niño en un ambiente antifascista, puesto que de no ser así, el maestro, consciente o inconsciente, haría labor contraria a los intereses de nuestra lucha y favorecería la acción de nuestros enemigos.

"Después de poner de relieve la importancia del problema religioso en las escuelas, dijo el señor Lombardia que el proselitismo religioso o confesional es el peor de los proselitismos".

"No hay que respetar la conciencia del niño", esta es su divisa. Hay que deformarla, destruyendo de ella todo anhelo de espiritualidad. A la trituración de tantas cosas, hay que añadir en la lista de agravios, los niños, como uno de los más graves, el de la corrupción de la infancia.

LA BAJA DE LA PESETA ROJA

La peseta roja ha batido su propio record de baja. Según "L'Information", bajó financia parisién, anteaer, los billetes rojos se cotizaban en París a 26,50 francos las 100 pesetas.

Lo que dirán los rojos: ¿para lo que nos costó ganarlos!

Comisión Provincial de Requisa de chatarra

UN DIA AL MES EN TODOS LOS PUEBLOS

Para dar cumplimiento a órdenes de la Delegación Nacional, se requiere a todos los legados locales de FET y de las Jons en esta provincia, así como a los comarcas, para que señalen un día al mes para la recogida de la chatarra de aluminio, cobre, latón y estaño, intentando su propaganda por los medios que estén a su alcance para lograr el mayor éxito en esta labor, debiendo dar cuenta a esta Comisión todos los días 21 de cada mes de las cantidades que hayan recogido, así como de la propaganda que hayan realizado.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Palencia, a 22 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—El presidente, Agricio Herrero Godos.

Pedro López García

Director del Dispensario Antituberculoso del Estado INFECCIONES Y PULMON CONSULTA a las 12 y a las 3 Avenida de Valladolid, letra B, primero, derecha. PALENCIA

¿Por qué tiene la voz Clara tan clara para cantar?
¡Claro! Porque Clara toma las pastillas FORMONAL.

FORMONAL cura anginas, gripe y afecciones catarrales. Pedido en Farmacias

Usted verá a

EMIL JANNINGS

en su mejor película:

"EL SOBERANO"

que el domingo próximo estrena el

Teatro ORTEGA

ANUNCIOS POR PALABRAS

VENDESE, por dejar el negocio, una báscula marca "Ber-ke", auto-ométrica; un depósito de aceite de 350 a 400 litros de cubida, un motor y estante. La báscula nueva, y lo demás, en buen uso. Informes en EL DIA.

EN SALDAÑA se arrienda el mejor local para CAFE. Informes: Almacenes de Alejandro Ortega, Palencia.

VENDO: Carro de muelles, pequeño, en buen uso y barato. Maticos Alonso; Villoldo.

SE VENDEN 126 borras con sus lechazos, sesenta ovejas en las mismas condiciones, veintiocho canchinas preñadas; todas juntas o separadas. Para tratar, con Román de Hoyos, en Amusco de Campos.

OFICIAL DE FARMACIA.—Interno, se necesita con buenas referencias para Asturias. Informes en la Administración de EL DIA DE PALENCIA.

MOZO labranza para vacuno y guarda para vacuno. Escrito con referencias: Cranja "Aguachal". Dueñas (Pañuelo). También se toman terneros para suero.

SE VENDE un carro de par de mulas, a medio uso. Para tratar, Juan Padierna, Riveros de la Cueva.

VENDESE un caballo y un macho de nueve años, de seis dedos, y un par de mulas de la misma edad, tres dedos, y cuatro mulas de tres años, a toda prueba. Emilio Mediavilla, en Astudillo.

SE VENDE o arrienda una tierra, regable por la acequia próxima a la capital, y buena servidumbre. Se necesita mozo de labranza. Informes en esta Administración.

SE VENDEN dos mulas, dos dedos sobre la marca, la una cuatro años y la otra siete. Para tratar, Guillermo García, en San Cristóbal de Boedo.

SE VENDE lana hilada de varios colores. Hijos de A. Fernández, fábrica de mantas, avenida José Antonio Primo de Rivera, número 49.

SE DESEA tomar molino en renta. Dirigirse a esta Administración.

SE VENDEN 70 chopos lombardos de 80 y 90 centímetros en circunferencia. Para tratar: Octaviano Heiguera, Manquillos.

VENDO vaca de pura raza holandesa, dando leche del primer parto. Victor Sandino, en Villabeto.

OFRECESE ama de cría para su casa, leche de dos días, victoriano Campos, en Santillana de Campos.

TRASPASO tienda ultramarinos con buena clientela. Informes en esta Administración.

SE VENDE berlina en buen uso o se cambia por serré. Para tratar, con Malaquías de Prado, en Lomas.

VENDESE bonito caballo recelista, y macho de cuatro años, seis dedos. Fuentes de Nava, A. Carriedo.

SE NECESITA una sirvienta mayor de 40 años, para señor solo. Froilán Pastor, Fuentes de Valdepero

CAJISTA

Se necesita con toda urgencia en los talleres de "Afin".

Rafael Bolin
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
BERRUGUETE, 8.—Pral.

Disposiciones oficiales

LA JEFATURA NACIONAL DE PRENSA FIJARA LA SUPERFICIE DE LOS DIARIOS

El "Boletín Oficial del Estado" número 487, publica la siguiente orden del Ministerio del Interior:

En atención a la escasez de materia prima para la fabricación de papel, he tenido a bien disponer que, mientras duren las actuales circunstancias, la Jefatura del Servicio Nacional de Prensa quede autorizada para fijar la superficie de los diarios.

La reducción que en su caso se acuerde, guardará equitativa proporción con la extensión actual, determinándose el número máximo de páginas por meses y permitiéndose que cada periódico distribuya diariamente, como tenga por conveniente, las que se le señalen, sin que el total de las publicadas en cada mes exceda del número fijado por el Servicio Nacional de Prensa.

El pueblo comenta con gran interés el desfile de la gente, pero que a través de él se vea el espíritu de la gente que se le señala, sin que el total de las publicadas en cada mes exceda del número fijado por el Servicio Nacional de Prensa.

Que el mejor periódico es el de MARTÍN.

VEROS, CAMISAS, ORBATAS Mayor, 78 y 79.

OCULISTA
YAGÜES GARCIA
PALENCIA
Espeque, 4, 1.ª esquina a Mayor Principal
Farmacia del Bar Palentino)

A. PASCUAL HIGELMO
CIRUJANO
Electro-radiólogo
MAYOR PRAL., 28, segundo
(De doce a dos)
PALENCIA

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo

Todos los españoles festejaron las nuevas victorias de su glorioso Ejército

En Palencia se cantó un Te Deum en acción de gracias y una manifestación jubilosa recorrió las calles

EMOCION Y ALEGRIA EN BURGOS

BURGOS.—La grata noticia del fausto acontecimiento que ha causado una honda emoción a todas las ciudades de la España liberada, ha sido de extraordinario entusiasmo en Burgos, que ante los altavoces de la radio, prorrumpía en vítores a España, al Caudillo y al Ejército, y por todas partes se desbordaba el entusiasmo, recorriendo las calles numerosos grupos en medio de extraordinario júbilo.

En todas las casas de la ciudad se hallan colgados los balcones con la bandera española.

Hoy a las doce de la mañana, tuvo lugar la anunciada manifestación popular, que partió del Ayuntamiento, presidida por todas las autoridades, y se dirigió al Palacio del Generalísimo para tributarle un homenaje de admiración y gratitud con motivo del victorioso final de la batalla de Teruel. Aprovechando esta circunstancia, el alcalde entregó al Caudillo la Medalla de oro de la ciudad y el bastón de mando como alcalde honorario.

El entusiasmo popular ha sido enorme.

JUBILO EXTRAORDINARIO EN ZARAGOZA

ZARAGOZA.—Al confirmarse la noticia de la entrada en Teruel de nuestras tropas, una enorme multitud se echó a la calle formando una manifestación, que recorrió las principales calles de la ciudad, acompañada de diversas bandas de música.

Con tal motivo el júbilo es indescriptible.

La Diputación provincial ha solicitado del ministro de Defensa Nacional la concesión del bronce necesario, procedente del material cogido al enemigo, para fundir la escultura del famoso "Torico" de Teruel, que se llevaron los rojos.

En el día de ayer ha salido el presidente de la Comisión de Auxilio a las poblaciones liberadas, acompañado por el delegado del Gobierno y dos delegados de Auxilio Social, con cinco toneladas de vituallas de todas clases en dos camiones con destino a Teruel.

FERVOROSO ENTUSIASMO EN VALLADOLID

VALLADOLID.—Tan pronto se tuvo conocimiento oficial de la liberación de Teruel por nuestras gloriosas tropas, comenzaron a colocarse colgaduras en los balcones.

A primera hora de la tarde, la radio dio a conocer la nota de la Alcaldía invitando al vecindario a engalanar sus balcones.

Asimismo se dio a conocer el acuerdo tomado por la entidad correspondiente de cerrar los comercios durante toda la noche.

El cierre fué completo.

En las oficinas, escritorios y en buen número de talleres, se concedió vacación al personal.

La animación desde las primeras horas de la tarde fué extraordinaria. A las tres se dejó suelto el reloj del Ayuntamiento, comenzando algún tiempo después un volteo general de campanas.

El aspecto de la ciudad era espléndido. En los centros oficiales ondeaba la enseña patria y todos los balcones se hallaban adornados con colgaduras de los colores nacionales y de Falange.

Los autobuses fueron asimismo adornados con banderitas.

A las cinco de la tarde se reunieron en la Plaza Mayor, frente al Palacio Municipal, las bandas de música del regimiento de Infantería de San Quintín, del Colegio de huérfanos de la Guardia civil de Valdemoro y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ésta con las banderas nacional y de la organización.

Dichas bandas, seguidas de numeroso público, que vitoreaba entusiasmado a España, al Ejército y al Generalísimo Franco, y entonando asimismo himnos patrióticos, recorriendo diversas calles, llegando frente al Palacio de la Capitana, ante el cual se detuvieron breves instantes, interpretando algunas piezas.

Asimismo se organizaron otras varias manifestaciones espontáneas, que recorrieron la capital al grito de "¡Franco!, ¡Falange!, ¡Franco!, ¡Falange!", siendo presenciado su paso con extraordinaria simpatía, uniéndose a las mismas gran número de transeúntes.

Se dispararon numerosos cohetes.

Al anochecer, la animación llegó al máximo. La población presentaba aspecto de día de fiesta. En las calles céntricas era imposible dar un paso. Por la noche, en Centros oficiales, de Sociedad y en varias casas particulares, vieron vistosas y artísticas iluminaciones.

LOS SEVILLANOS SE MANIFIESTAN

SEVILLA.—Desde las primeras horas circuló la noticia de la toma de Teruel, transmitida por la emisora E. A. 1 A. V. y retransmitida seguidamente por la 7 B. B. de Córdoba.

Al mediodía, los balcones comenzaron a ser engalanados con colgaduras nacionales y se preparó para esta tarde una gran manifestación de alegría por esta nueva y magnífica victoria.

ENTUSIASMO EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN.—Apenas conocida la nueva de la reconquista de Teruel, se organizó una manifestación imponente que recorrió las calles, poco después de mediodía.

Cerca de las 14:00 horas, la multitud se estacionó frente al Gobierno civil. El señor Urbina, una vez conocida la noticia oficialmente, pronunció una vibrante alocución, que fué acogida con estruendosas ovaciones de entusiasmo.

También pronunció algunas palabras Tomás Borrás.

En las primeras horas de la tarde la animación es extraordinaria. Algunas bandas de mu-

sica recorren las calles, seguidas del público, que canta los himnos nacionales.

LOS ACTOS DE HOY EN NUESTRA CAPITAL

El júbilo de los palentinos que comenzó a iniciarse de modo bien patente en el día de ayer, después de conocidas las primeras gratas noticias transmitidas por Radio Nacional y las extensas informaciones publicadas por los periódicos locales, ha tenido hoy su máximo exponente, en el solemne Te Deum celebrado en nuestro primer templo y la grandiosa manifestación popular registrada después del aludido acto religioso en acción de gracias por la feliz y gloriosa culminación de la famosa batalla de Teruel, en la ocupación de la capital del Bajo Aragón.

De de hora muy temprana toda la ciudad aparecía engalanada y grupos numerosos de estudiantes de ambos sexos que habían hecho "calva", recorrían las principales vías vitoreando a España, al Ejército y al Caudillo.

Cerca de las doce, el comercio cerró sus puertas y las oficinas de todos los centros oficiales y particulares quedaron paralizadas y sin su personal habitual. El tránsito en las calles era enorme y el entusiasmo indescriptible.

A las doce y con la catedral invadida por enorme gentío, tuvo lugar un solemnisimo Te Deum. Ofició nuestro amadísimo Prelado de Pontifical, asistido por el clero catedral y la capilla de nuestro primer templo cantó el Te Deum.

Después el M. I. señor don Matías Alonso pronunció una alocución bellísima. Recordó que próximamente a la misma hora, en el día de ayer, otro Te Deum era cantado en la ciudad aragonesa liberada por nuestras tropas e invitó al pueblo palentino a transportarse con la imaginación a la ciudad mártir para sufrir con ésta los rigores de la barbarie y calibrar la magnitud del esfuerzo de nuestros soldados.

Insistió en que esta nueva victoria, como las numerosas logradas ya por el glorioso Ejército español, son inspiradas por Dios, que no abandona a su España y vive dentro de nuestros soldados, alentándoles a la gran Cruzada, y terminó pidiendo a nuestra retaguardia comprensión y recta interpretación de la significación de este gran Movimiento salvador, ya

que si esto se logra los nuevos cauces tradicionales resucitados llevarán a España al máximo de su grandeza y esplendor, guiada por su invicto Caudillo, cuya aparición al frente de la Cruzada salvadora es también designio providencial que hemos de agradecer.

Finalmente, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dió la bendición solemne al pueblo congregado en la Catedral, y el órgano de ésta interpretó la Marcha Real.

Al solemne acto religioso asistieron autoridades palentinas de todos los órdenes y representaciones completas de corporaciones y entidades, tanto oficiales como particulares, la segunda línea de F. E. T., su sección femenina, la organización juvenil, la del Sindicato Español Universitario, todo el personal de la Fábrica de armas y un público inmenso.

A la salida de la Catedral fué organizándose la manifestación, que en proporciones considerables se dirigió a los Jardinitos, de donde partió ya, en forma mejor organizada, para dirigirse por las calles Mayor y de Don Sancho al Gobierno Militar.

Presidían todas las autoridades y figuraban en ella centenares de banderas nacionales, de la Milicia, de las organizaciones de F. E. T., de la Fábrica de Armas y de los países amigos de España. La Banda municipal de música también figuraba en el desfile, interpretando alegres marchas.

Una vez la manifestación frente al palacio de la Comandancia militar, todas las autoridades penetraron en ésta, haciendo su aparición en el balcón central.

El alcalde de la ciudad, señor Martín Mateo, pronunció breves frases para exponer la comprensión espiritual del pueblo palentino con su glorioso Ejército y dió varios vivas a éste, a España y al Caudillo, que el público contestó con extraordinario entusiasmo.

Seguidamente, la Banda interpretó los himnos de la Milicia y el nacional de España, y, escuchados con religioso silencio, la multitud prorrumpió al final en nuevos vítores y aclamaciones a Franco, a España, a Teruel española y a Cristo Rey.

Disuelta esta manifestación popular, otras varias parciales recorrieron las calles en distintas direcciones, poseídas del mayor entusiasmo.

Toda España ha tomado la capital aragonesa

El ejército marxista ha perdido 60.000 hombres

LOS QUE ENTRARON EN TERUEL

ZARAGOZA.—Las fuerzas que entraron en Teruel, fueron: una división gallega, otra de Navarra y otra de Castilla. Toda España ha tomado Teruel.

EL MATERIAL COGIDO

El material de guerra cogido a los marxistas al ocuparse Teruel excede de todo lo previsto. Los rojos, demostrando una vez más su impericia, tenían en la capital los depósitos de municiones, vestuario y armamento correspondiente a varias divisiones, todo lo cual ha caído en nuestro poder.

Son varias las baterías completas que han sido copadas, gracias a la magistral maniobra ordenada por el Generalísimo, que tuvo por finalidad pasar a nuestras manos todas las comunicaciones de Teruel.

Las operaciones continúan por el sector del Sur de Teruel, habiéndose ocupado el pueblo de Castrabro y rebasando las líneas anteriores a la ofensiva roja de diciembre.

Nuestras fuerzas han sufrido escasas bajas, gracias a la dirección del Generalísimo, que ha demostrado una vez más ser el mejor estratega del mundo. El empleo de grandes masas de artillería y aviación han ahorrado una gran cantidad de sangre.

"EL CAMPESINO" SE HALLA ESCONDIDO

ZARAGOZA.—Según las últimas impresiones recibidas, parece que "El Campesino" se halla escondido en una de las casas de la ciudad. Así al menos lo han denunciado muchos prisioneros, que son los que más ferviente deseo muestran de que sea juzgado por las fuerzas del Generalísimo aquel que, durante tanto tiempo, les ha martirizado con su despótico proceder.

ENORMES BAJAS MARXISTAS

SALAMANCA.—Durante el curso de las operaciones de estos días que se han visto, los marxistas con la conquista de Teruel, han sido hechos prisioneros más de diez mil milicianos. Entre los muertos, heridos y prisioneros, alcanza la suma de sesenta mil hombres los perdidos por el ejército marxista.

Al conocerse en Barcelona la entrada de las tropas nacionales en Teruel, se reunió la pandilla de D. Indalecio

Parece ser que se han producido violentas manifestaciones y protestas

BARCELONA.—Al mediodía, pese a las reservas y precauciones adoptadas, se supo en toda Barcelona que las tropas del Generalísimo Franco habían entrado en la ciudad de Teruel. Lo más sorprendente del caso es que se recibió la noticia con grandes muestras de satisfacción por parte del público. Se reforzó la vigilancia, que prohibía la formación de corrillos para comentar el acontecimiento.

BERLIN.—La Prensa alemana publica noticias según las cuales varios evadidos de las filas rojas afirman que con motivo de la toma de Teruel por las fuerzas de la España nacional, se han producido violentas manifestaciones y protestas contra los dirigentes hitlerianos, solicitándose la cesación inmediata de las hostilidades. Se un parece, estas manifestaciones han revestido caracteres bastante graves.

BARCELONA.—Inmediatamente de conocerse la entrada de las tropas nacionales en Teruel, se reunió el llamado Consejo de ministros. En el edificio en que se celebró la reunión se tomaron grandes precauciones y en los alrededores se colocó gran número de fuerzas de Asalto y Carabineos, ante el temor de serios disturbios. Ninguno de los reunidos hizo manifestaciones a la salida. Se sabe que en el seno del Consejo se manifestaron graves divergencias, y los ministros no ocultaban su profunda inquietud por el desarrollo que puedan tener los acontecimientos en el frente y en la retaguardia. La situación del Gobierno Prieto-Negrín es muy delicada.

El momento político internacional y la crisis inglesa

Rotundo triunfo de Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes

DESPUES DE LA INTERVENCION DE LLOYD GEORGE, SE UNEN LOS DIPUTADOS EN TORNO DEL GOBIERNO

LONDRES.—Como se esperaba, la sesión de la tarde de ayer en la Cámara de los Comunes fué muy movida.

Primeramente un diputado laborista preguntó si el acuerdo germano-austríaco era o no resultado de la visita de lord Halifax a Berlín. Chamberlain contestó que no podía hacer ninguna declaración sobre el particular.

Terminado el turno de ruegos y preguntas, continuó el debate sobre la dimisión de Mr. Eden.

El diputado laborista Greenwood, que dirigió reproches a Chamberlain, propuso a la Cámara que retirase la confianza al Gobierno. Agregó que la opinión pública cree que Eden ha dimitido por la hostilidad que le ha demostrado el Canciller Hitler, y que la Cámara francesa con sidera como una catástrofe la dimisión.

Habló después el primer ministro, precisando los hechos registrados antes de la dimisión. Agregó que quiere ser claro y correcto con el señor Eden, pero que no puede permitir equívocos. Declaró no recordar que Eden hubiera dicho nunca que la conquista de Abisinia por Italia pudiera ser un obstáculo para entablar negociaciones con Italia y Alemania.

El diputado liberal Sinclair, interrumpió al presidente, diciendo que Italia ha de empezar por retirar los voluntarios que tiene en España y por cesar en sus propagandas por el extranjero.

Chamberlain contestó con una ironía y dijo: "Es estúpido pedir cosas semejantes". Estas palabras dan origen a un vivo incidente. Los partidos ministeriales aplauden al señor Chamberlain, mientras que los de la oposición protestan.

El señor Chamberlain prosiguió su discurso una vez restablecida la calma, y dijo que no es cierto que Inglaterra, con la política que ha iniciado el Gobierno, deje abandonada a Francia, pues existe completo acuerdo con los franceses. Inglaterra siempre tuvo el propósito de llevar a cabo negociaciones con Italia.

Si Eden estimaba que no se podía comunicar con naciones que habían violado tratados como Italia y Alemania, debió dimitir la primera vez que el Gobierno británico se comprometió a estas conversaciones o sea en la época del cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini.

Refiriéndose luego a la Sociedad de Naciones, dijo que tenía que cumplir una misión importante, pero que él no la cree capaz de efectuar un trabajo positivo, mientras sus princi-

pales se basen en la aplicación de sanciones por el recurso de la fuerza.

Criticó la actitud del partido laborista, cuyas normas, agrega, es prometer todo y no cumplir nada, y esto, añadió, si que es una política que puede conducir a la guerra.

El discurso del señor Chamberlain fué muy aplaudido.

A continuación, habló el señor Churchill, combatiendo la actitud del Gobierno, lamentando que éste muestre inclinación por la Dictadura. Confía, sin embargo, en que velará por los intereses nacionales. Se felicitó de la formalidad que demuestra el Gobierno a la amistad francesa, pues la paz y seguridad de Europa, también dependen de dicho país.

Terminó diciendo, que es preciso que Inglaterra salga de su aislamiento, pero siempre con arreglo a los principios de su política.

Intervino Lloyd George, que apoyó la política de Eden, señalando que existen masas en el país que siguen su inspiración.

Estimó que el Gobierno, al admitir la dimisión de Eden, ha defraudado a las democracias. Habló otra vez el señor Chamberlain, que hizo resaltar la buena disposición que encuentra en el representante de Italia.

La intervención de Lloyd George no produjo los efectos que se esperaban y que buscaba la oposición, y sirvió para unir en un apretado haz a los diputados en torno del Gobierno.

Los conservadores pidieron que se modificase la moción de censura de los laboristas, eliminando cuanto pudiera suponer la menor molestia para el Gobierno, cuya buena fe no podía ponerse en duda.

Los laboristas nacionales acordaron lo mismo. A las once de la noche se llevó a cabo la votación de la censura al Gobierno presentada por los laboristas.

Han votado a favor del Gobierno 330 diputados y en contra 169. El resultado es acogido con grandes aplausos de la mayoría. A la una y media se levantó la sesión.

Clinica Operatoria de Ntra. Sra. del Pilar

DIRECTOR.—Dr. Nazario Martín Escobar, Cirujano del Hospital y de los Sanatorios Psiquiátricos de esta ciudad.

RADIOLOGO.—Dr. Marcos Martín Escobar, Radiólogo del Hospital.

ANALISIS CLINICOS.—Dr. Miguel López-Negrate.

Moderna instalación en hermoso edificio situado en el parque del Salón, montada para ejecutar toda clase de intervenciones quirúrgicas, operaciones de urgencia, con servicio de guardias.

PALENCIA Colón, 53 Teléfono 377

Cupón pro-ciegos

NUMEROS PREMIADOS EL DIA 22:

En el sorteo de ayer resultaron premiados los siguientes números:

Premio de 20 pesetas, número 500.

Premios de tres pesetas, números 146, 196, 393, 397, 530 y 580.

ESPECTACULO

HARRY PIEL. Nueva película EL AGENTE "Ortega" en función 7:15.

JANET GAYNOR. HABLADA EN CASTELLANO. Esta es la magnífica de mañana brinda de nuestro magnifico Teatro.

CONTRASTES. Producción "Fox" de 10.ada. El hecho de BLADA EN CASTELLANO. Mentas los atractivos de tableros de novedades técnica y argumental. Verterá en dos funciones 7:15 y 10:15. Mañana, "tega", se darán cita palentinos que acuden.

EL VIERNES. Gue me en la película DE LOS CUATRO, según de Conan Doyle.

EL SABADO. "La Vanidad", a todo color. Poco después, en totalmente habladas en no, reaparecerán Cien y el domingo, EL Jannings alcanza las cumbres del arte cinemático. No se sabe que en esta cinta, que los primeros premios, gumento, si el trabajo tores, si su sonido y dad. Todo ello cono realizar la película tan admirable y com el espectador sabe del Teatro, no supo el cine pueda llegar a perfeccionamiento.

Cámara Oficial

Propiedad Urbana

UNA PLAZA DE OBRAS. ESCRIBIENDO. Hasta tanto que pueda proveerse en y, por tanto, a título nal, la Cámara ha de proveer una plaza de Ordenanza-escritura también tendrá a su servicios de limpieza y ción, con el haber 2,000 pesetas.

Será requisito ind que el aspirante sep escribir correctamente. efecto sufrirá un pagamen. Y, como mérito PALISIMO figurará el mutilado de la guerra, prestado servicios en por más de cuatro me tremo que se acredite la certificación del Cuerpo o Milicia a qu re estado adscrito.

Las solicitudes, de señor presidente de se presentarán en de la misma (Don An tilla, 5 y 7), dentro zo que termina el día zo próximo.

No habes de la guerra. No preguntes nada guerra. No des noticia alguna la guerra. No hagas comentarios la guerra.

Si no puedes refraniosidad o tu impaciencia las armas y vete al batir; quedará así ción, intranquilidad.

¿Cuál de estas much está más...

No ya solamente sino todas, por las escuelas o colegios lo general, en todas cerrados en donde se muchas personas, p mente grande el propiación por co anginas y de los co

Procure Ud., por esta tos alir a la escuela consigo pastillas de

Las sobras pastillas de

Panfarma

(Curan y evitan la Preservan

Envase original